

定安“仙人井”奇特异象 专家建议开发成地质公园

在海南定安县龙门镇里沙塘村委会皇来村，距离村庄数百米远的文龙溪河段，有一个被称为“仙人井”的神奇地方：在横拦溪水的天然岩石上，不规则分布着大大小小12个石坑，大的直径达3米，深约2米多，口大底小，大多呈螺旋般倒圆锥状，非常离奇，由于这些坑看上去不像是常人所造，而更像是“鬼斧神工”之作，再加上当地一直流传着一些神奇的传说，让这些壶穴至今充满了神秘……

形态各异充满神秘 村民称之为“井”

“我们不知道这些井怎么来的，但是以前这些井边有一块石头很像仙人的大脚印，所以我们一直把这里叫做‘仙人井’。”这些石坑虽然是大自然神奇之作，但当地皇来村村民们的日常说法中，这些坑都被一律叫做“井”。

据村里一些上了年纪的村民说，在他们很小的时候，仙人井的12个坑内都是积有清水的，而且里面还藏有鱼和山龟，所以他们经常来这里玩水摸鱼，“仙人井”简直就是他们儿时的天堂。后

来，不知道是什么原因，在一些干旱季节，有的坑会出现干涸，但有的还是四季有水，阳光照射之下，水面泛着绿光，斜树倒影，非常优美，不少村中小孩经常来这里嬉戏玩水。

诸多古老传说增添神奇之感

据村里的一些老大爷回忆说，这些石坑旁边以前有一块石头看上去很像五指的大脚印，相传为天上仙人云游此处留的，所以村里人世世代代把这12个石坑统称为“仙人井”。传说，古时候，此处被发现留下“仙人脚印”之后，当时不知道哪个朝代的皇帝还专门派了皇族官员前来该村视察，看这“仙人脚印”，看这12个奇坑，看仙人是否留下有什么仙指，于是，旁边这个村庄也被取名为“皇来村”。

说起仙人井和皇来村的神奇，村民们中还流传着这么一个故事：据说，仙人井附近还有一处深潭，深不可测，里面藏有一种名贵的淡水野生“麻鱼”，自古就有很多村民在潭内捕捉。很久很久以前，皇来村一位村民有一次又

到仙人井附近的深潭内摸鱼，顺着水道，摸着摸着，竟然潜到了一个未知洞穴迷了路，找不到出口出去。就这样，这位村民在洞内靠捉鱼吃生鱼为生，一个人在洞内一待就是两三年时间。直到有一天，这位村民在深潭内遇到一只水獭，才跟着这只水獭出了深潭，回到了村内。

这些传说是否是真的，当地似乎没有文字记载，时至今日也无从考证，但无论传说真假，仙人井的12个奇坑是真实的存在文龙溪边，存在于当地村民的生活中。

专家揭秘成因 呼吁加强保护

这些壶穴是如何形成的，近日，省地质局专家地学博士刘疆、江宏伟工程师经过现场的勘测以及根据村民提供的线索，揭示了“仙人井”的成因，这种成因，在地质学上被称为“水力磨蚀说”。

约12万年前的中晚更新世交替之际，琼北地区进入地壳活跃期，伴随地壳运动造成的一系列强烈地震，龙门镇一带发生多次火山喷发。较之于酸性火山岩，

玄武岩粘性较低，喷涌而出的火红炽热岩浆顺势四散奔流，形成大面积连片熔岩流，所到之处，烈焰腾空，草木不生。待喷发停歇，随着岩浆逐渐冷却，局部会发生不均匀收缩和塌陷，形成放射状或环状裂隙。

而后，由于地壳运动造成地势起伏较大，因而落差较大，水流湍急，水动力风化磨蚀作用强烈，在河流天然堤坝等阻塞部位尤甚，又由于明暗堤坝等起伏地形障碍，极易形成紊流和漩涡。如这些紊流和漩涡长期作用于裂隙发育或岩性酥松等薄弱部位，就会逐渐形成坑穴，而坑穴内

壁碎裂或洪水带人的石块在旋流中运动，更会加剧这种磨蚀作用。经过柔软水流长达十多万年的坚持，将多次火山喷发形成的层状岩石，雕塑成了今天的壶穴群。

刘疆博士认为，壶穴这种地貌虽不算罕见，但大多是形成在



又尖又深的石坑。胡诚勇 摄

花岗岩等块状岩石上面的，内壁一般是光滑流线型的，像这样在层状玄武岩中形成的内壁阶梯状或螺旋状的则在海南乃至全国非常少见，建议相关部门把它作为地质遗迹好好保护起来，在恰当的时候，可以申报适当级别的地质公园。

定安全面清查央视曝光的13个铬超标药品

针对媒体曝光的部分药品生产企业使用重金属铬超标胶囊生产药品的问题，近日定安县药监部门组织执法人员对全县各药品生产厂家、药品批发企业及药品超市进行全面检查，禁止销售媒体曝光的13个铬超标药品。

4月15日，央视《每周质量报告》栏目播出了节目《胶囊里的秘密》，曝光内地一些企业用生石灰处理皮革废料进行脱色漂白和

清洗，随后熬制成工业明胶，卖给药用胶囊生产企业，最终流向药品市场。节目同时公布了青海格拉丹东药业有限公司、长春海外制药集团有限公司等9家药品生产企业生产的13个批次铬超标产品。国家食品药品监督管理局同时发布了关于暂停销售使用媒体曝光的13个铬超标产品的通知。

4月16日下午，定安县药监

部门对全县各药品生产厂家、药品批发企业及药品超市进行全面检查，禁止销售使用曝光的13个铬超标产品。截止目前，定安县并没有发现曝光的9家药品生产企业生产的13个批次铬超标产品。

同时，县食品药品监督管理局负责人提醒消费者：若发现有销售、使用上述问题产品的，请拨打全省食品药品投诉举报电话“12331”进行投诉举报。(张德华)

定安县组织开展无偿献血活动

400多名干部职工报名加入献血行列

4月18日，定安县老县委门口已聚满前来献血的志愿者。据了解，此次献血活动由县政府组织动员全体干部参与，是定安县今年以来第一次大型献血活动，活动从18日持续到20日，共有400多人报名，截止18日下午16时，实际献血达130人，共无偿献血达41200毫升。

当日上午9点分，献血车刚一到达老县委，踊跃报名参加献血的干部职工便排起了长队，依次填写登记表，然后经过体检、采血、化验等一系列程序。

“这是我第一次献血，有点紧张，但是觉得非常有意义，既可以帮助需要用血的人，又能对

我自己的身体健康有益，我认为这是我们每个公民应该尽的责任和义务，特别是作为人民教师，更应该起这个带头作用。”在县实验中学教政治的冯先生趁着排队的空隙与记者聊了起来。

县红十字会工作人员介绍，从4月18日起，每月的10号、20号、30号将会在老县委门口开展献血活动，无偿献血是团结友爱、无私奉献精神的具体表现，也是一种互助互助的方式，无偿献血不仅仅是挽救“血荒危机”，更是用自己的献血延续、挽救了他人的生命，县红十字会呼吁更多的人献出爱心，加入无偿献血的行列中来。(吴采净)



定安组织干部职工参与无偿献血活动。洪宝光 摄

定安一次性给予“两非”行为举报人5万元奖励

为加大打击“两非”行为的力度，促进出生人口性别比趋于正常，近日，定安县出台有奖举报制度，对“两非”行为举报人给予一次性5万元的奖励。

为规范管理打击“两非”工作，近日，定安县调整有奖举报制度，在原来1万元奖励金额的基础上，将一次性给予“两非”行为举报人5万元的奖励。奖励金额

的提高，旨在对非医学需要的胎儿性别鉴定、非医学需要的人工终止妊娠的“两非”行为保持高压态势，促进广大群众自觉监督的积极性。

近年来，县委、县政府把综合治理出生人口性别比作为一项重大的政治任务来抓，将其纳入人口发展规划和每年的人口和计划生育工作目标管理责任书。县政

府还同计生委、公安局、卫生局、食品药品监督管理局、妇联五部门签订了《定安县打击“两非”目标管理责任书》，成立集中整治“两非”专项行动领导小组，对全县集中整治“两非”专项行动实行统一领导、统一指挥。2011年，全县出生人口中男性2640人，女性2291人，出生性别比为115.23。

(秦昌凯)

定安统一培训餐饮服务从业人员

为提升海南国际旅游岛服务软实力，定安组织全县餐饮服务行业人员进行统一培训，并于近日进行了技能考试。

经过15天的技能培训，8日

上午，县就业局对参训人员进行了集中考试，考试以笔试与实际操作两种方式进行。据介绍，经过培训后，餐饮行业人员不论是理论知识还是实际操作方面都有明

显提高，餐桌摆放时不仅效率高，而且摆放位置细致精准。

省就业局全程监督指导培训和考试，并对考试通过的学员颁发了服务员初级技工证。(秦昌凯)

(上接一版)理体制和创新服务理念时感慨地说。定安经济社会的发展，离不开工业的发展，必须要以项目为抓手，政府应该创新服务理念和方法，提供优质配套服务，千方百计的引进项目，在推动和新型工业化发展的同时，保护好定安的生态环境，不能以牺牲环境为代价。

县旅游委副主任钟敏认为，定安要发展旅游业要善于植人文化。要借鉴广东建设主题公园、主题酒店、风情小镇的经验，

突出追求文化，在景区美化、绿化以及商业配套设施建设，注重定安本土文化产业的聚集效应，形成旅游产业。

县农业局副局长谢世武在参观博罗农业科技示范基地后，了解到圣女果嫁接技术能提高产量、易储存、价格也比普通品种卖得好等优点时感触很深，当即表示要加强与他们的联系沟通，积极推培育和推广农作物优良品种和技术，借鉴先进地区农业技术推广发展经验。

“一城三地”发展战略不是说出来的，是靠干出来的，实现这一目标，需要各级干部从抓好每一个项目做起，从一点一滴做起。

结合当前实际，正如县委书记韩勇所说，时下，定安广大干部群众要大力发扬敢为人先、敢闯敢冒的改革创新精神，用高度的事业心和紧迫感以及科学务实的态度，卯足干劲，真抓实干，干成干好定安一些项目和实事。(罗利明)